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Démonstration (exigible BAC ROC) : 
 

 Si une droite est orthogonale à toute droite d'un plan P alors elle est en particulier orthogonale à 2 droites de P. 

 Démontrons la réciproque : Soit une droite (d) de vecteur directeur  ⃗   orthogonale à deux droites (d1) et (d2) de P 

sécantes et de vecteurs directeurs respectifs  ⃗  et    .Alors  ⃗  et    sont non colinéaires et orthogonaux au vecteur  ⃗ .  
Soit une droite quelconque ( ) de P de vecteur directeur  ⃗⃗  . Démontrons que ( ) est orthogonale à (d). 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 
Savoir-faire : Savoir déterminer si un vecteur est normal à un plan : 
 

ABCDEFGH est un cube. On considère le repère (    ⃗⃗⃗⃗  ⃗   ⃗⃗⃗⃗  ⃗   ⃗⃗⃗⃗  ⃗). 

Démontrer que le vecteur    ⃗⃗⃗⃗  ⃗ est normal au plan (ABG). 
 

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

Savoir-faire : Savoir déterminer un vecteur normal à un plan : 

Dans un repère orthonormé, soit  ( 
 
 
  
) ;   (

  
 
 
)  et.   (

 
 
  
)   

Déterminer un vecteur normal au plan (ABC). 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 
 2) Equation cartésienne d'un plan 
 
 
 
 
 
 
 
 

Démonstration (exigible BAC ROC): 
 

…………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

L'espace est muni d'un repère orthonormé ( 𝑂 , 𝑖  , 𝑗  , 𝑘⃗  ). 
 Un plan P de vecteur normal 𝑛⃗ (𝑎, 𝑏, 𝑐) non nul admet une équation cartésienne de la forme ……………………… 

avec 𝑑 ∈ 𝑅. 

 Réciproquement, si a, b et c sont non tous nuls, l'ensemble des points 𝑀(𝑥, 𝑦, 𝑧) tels que 𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 + 𝑐𝑧 + 𝑑   , 

avec 𝑑 ∈ 𝑅, est un plan. 

 

Théorème 


